

## 中部六省亮相中博会 我市企业组团参加

本报讯(记者 廖凌云)中部力量,再次迸发!5月31日至6月2日,以“开放创新 中部崛起”为主题的第十三届中国中部投资贸易博览会,在湖南长沙举办。我市组团参加,充分展示了我市转型发展新形象,有力拓展了对内对外经贸合作空间。

中博会是由商务部、中国工业经济联合会及湖南、河南、湖北、安徽、江西和山西省政府共同主办的大规模、高规格经贸活动,以投资贸易促进和承接产业转移为主线,为中外客商搭建高效投资贸易平台,促进我国中部地区与国内外市场、资本、资源的全面对接。它的举办有助于在更高起点上扎实推进中部地区深层次改革与高水平开放,对推动中部崛起具有重要意义。

本届中博会专设中央展区,我市3家企业在中央展

区展出,分别是安徽达因汽车空调有限公司、中环低碳新能源(安徽)集团有限公司、安徽唐兴装备科技股份有限公司。安徽亮中亮食品有限公司、凤台县张传军陶瓷艺术交流有限公司、安徽好吃农业科技和淮南白蓝企业集团有限公司4家企业参加专题展,为国内外客商带来了坚果食品、陶瓷器具、淮南麻黄鸡和淮南牛肉汤等特色展品,获得众多参观者青睐。

开放淮南,加速奔跑,潜力无限。在3天的展会中,我市积极组织相关县区、园区参加本届中博会的对接、交流、推介、考察活动,在5月31日下午举行的中部地区新能源汽车产业链招商暨投资安徽行(长沙)推介会上,我市签约了工业级无人驾驶智能制造产业基地、智能座舱域控制器制造工厂等项目。

## 史院甜瓜节来喽! 比一比谁家的甜瓜最香甜

本报记者 张雪峰 查嘉琪



麦收时节,甜瓜飘香。6月2日,第三届史院甜瓜节暨甜瓜种植能手评选大赛举行,经专家评委对参赛甜瓜的外观、气味、口感、甜度等指标的综合评定,决出了大赛一、二、三等奖,分获空调、彩电等各等次奖品。

当日,在史院乡政府旁广场搭建的展台上,一溜长条桌上,按编号摆放了一盘盘甜瓜,接下来要由来自市农技推广中心、市农科院及田区农业部门专家逐一进行品尝,并测定含糖量,最终根据各项指标进行打分决出名次。评选专家表示,好的甜瓜要瓜型美观,尝起来香、甜、酥、脆。除外观、口感等指标作为基本分外,还要把规模化种植、注册“三品一标”、无公害基地认证、有品牌包装等项作为附加分,以保障甜瓜的生产过程有记录,生产品牌有注册。

本次大赛由史院乡甜瓜协会承办,吸引了25家种植合作社、家庭农场及种植大户参加,来自史院维强家庭农场的王奎珍夺得大赛第一名。王奎珍介绍,维强家庭农场种植有30亩甜瓜。受春节前后冰雪天气影响,大棚受损,育苗有所延后,以致今年甜瓜比往年上市推迟10天左右。王奎珍认为,要培育出好的甜瓜,种植方面除了要有好的生产技术以外,还要有好的品种,并不断对新品种进行升级。像这次夺得大奖的甜瓜,就是博洋65品种优选出来的。在5月上中旬刚上市时,可卖到8块钱一斤。王奎珍说,这次大赛展销会上,自家带来有七、八百斤甜瓜,一个上午都销完了,很受欢迎。有位老板一人就要了10箱,共100斤,说是要送人品尝。

本次大赛还邀请市摄影家协会助阵,活动现场,摄影家们的“长枪短炮”不时留下精彩的镜头。甜瓜飘香兆丰年。此次活动就是要以甜瓜为媒、以节庆会友,搭开放平台,展史院风采,让更多的朋友走进史院、了解史院、推介史院。大家在品尝甜瓜的同时,还可以到种植基地现场采摘。

据了解,优良的生态、充足的光照、独特的气候和优质的土壤,赋予了史院甜瓜皮薄肉厚、细腻多汁、口感酥脆、含糖度高的独特品质,在北京、上海、广州等大城市及周边地区,深受广大消费者欢迎。

近年来,史院乡大力推行“远教+基地+农户”的学用模式,发展示范基地,突出产业带动,甜瓜种植规模已突破5000亩,从事种植的合作社、家庭农场、大户已有40家,产出达1.5亿元,为本地农民增收、地方经济发展作出了独特贡献。

甜瓜已成为史院乡发展现代农业的一张亮丽名片。



本报通讯员 金广良  
沈道银 田刚 摄